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เลขที่ข่าว    ปชส.  28/2555 
วันที่แถลงขา่ว    27  มีนาคม  2555 
เรื่อง    สรรพากรส่งเสริมการออม ให้ค่าลดหย่อนเบ้ียประกันชีวิตแบบบํานาญถึง 2 แสนบาท  
...................................................................................................................................................................................
. 
 ตามท่ีกรมสรรพากรได้ปรับเพ่ิมค่าลดหย่อนเบ้ียประกันชีวิตจากเดิมที่สามารถนํามาหักลดหย่อนได้
จํานวน 1 แสนบาท โดยเพ่ิมขึ้นอีกในอัตราร้อยละ ๑๕ ของเงินได้พึงประเมิน แต่ไม่เกิน ๒ แสนบาท สําหรับการ
ประกันชีวิตแบบบํานาญ และเมื่อรวมกับเงินสะสมเข้ากองทุนสํารองเล้ียงชีพ กองทุนบําเหน็จบํานาญข้าราชการ  
กองทุนสงเคราะห์ตามกฏหมายว่าด้วยโรงเรียนเอกชน  ค่าซื้อหน่วยลงทุนกองทุนรวมเพ่ือการเลี้ยงชีพ (RMF) แล้ว
ต้องไม่เกิน 5 แสนบาท ในปีภาษีเดียวกัน โดยมีหลักเกณฑ์ดังน้ี 
 

1. เป็นการจ่ายเบ้ียประกันสําหรับกรมธรรม์ประกันชีวิตแบบบํานาญที่มีกําหนดเวลาต้ังแต่สิบปีขึ้น
ไป  

2. เป็นการประกันชีวิตที่ได้เอาประกันไว้กับผู้รับประกันภัยที่ประกอบกิจการประกันชีวิตใน
ราชอาณาจักร  

3. มีการกําหนดการจ่ายผลประโยชน์เงินบํานาญเป็นรายงวดอย่างสมํ่าเสมอ ซึ่งจํานวน
ผลประโยชน์เงินบํานาญ ดังกล่าวจะจ่ายเท่ากันทุกงวดหรือจ่ายในสัดส่วนที่เพ่ิมขึ้นตาม
ระยะเวลาการเอาประกันก็ได้ โดยการจ่ายผลประโยชน์เงินบํานาญจะจ่ายตามการทรงชีพที่อาจ
มีการรับรองจํานวนงวดในการจ่ายที่แน่นอน 

4. มีการกําหนดช่วงอายุของการจ่ายผลประโยชน์เงินบํานาญเมื่อผู้มีเงินได้มีอายุต้ังแต่ ๕๕ ปีขึ้นไป 
ถึงอายุ ๘๕ ปี หรือกว่าน้ัน และผู้มีเงินได้ต้องจ่ายเบ้ียประกันภัยครบถ้วนแล้วก่อนได้รับ
ผลประโยชน์เงินบํานาญ  

 

 นางจิตรมณี  สุวรรณพูล  รองอธิบดีกรมสรรพากรในฐานะโฆษกกรมสรรพากร กล่าวว่า 
“กรมสรรพากรขอเชิญชวนให้ประชาชนนําค่าเบ้ียประกันชีวิตดังกล่าวข้างต้นที่จ่ายระหว่างวันที่ 1 มกราคม -  31 
ธันวาคม 2554 มาหักลดหย่อนในการย่ืนแบบ ภ.งด.90,ภ.ง.ด.91 ปีภาษี 2554 ภายในวันที่ 2 เมษายน 2555 
และยื่นผ่านทางอินเทอร์เน็ต ภายในวันที่ 10 เมษายน 2555 (เน่ืองจากวันที่ 8 – 9 เมษายน 2555 เป็น
วันหยุดราชการ จึงเลื่อนมาเป็นวันที่ 10 เมษายน 2555) ทั้งน้ี เพ่ือสนับสนุนให้ประชาชนมีการออมเงินในระยะ
ยาว และความมั่นคงในการดํารงชีพภายหลังเกษียณอายุจากการทํางาน  หากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามท่ี RD 
Call Center หมายเลข 1161  ซึ่งตลอดเดือนมีนาคม 2555 ให้บริการทุกวันทําการ ต้ังแต่เวลา      08.30 - 
20.00 น . และวันเสาร์ ต้ังแต่เวลา 08.30 - 16.30 น. หรือศึกษาข้อมูลได้ที่ www.rd.go.th” 
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